

宁波游客挑战南极冰泳

历时1分钟左右,出发前他坚持洗了半个月冷水澡
人均费用七八万元,你是否考虑去南极旅游过春节

南极是驴友心中的“极品”目的地,随着南极“包船游”的开展,我国越来越多的游客开始去南极度假,而有闲有钱的宁波人尤为活跃。上周末,我市又一支20人团队从南极返回。团员晒出的南极美图,让人叹为观止。其间,有一名队员还挑战了南极冰泳,收获了证书。

春节假期是南极游高峰期

昨天,记者联系上了此次赴南极游的领队“自游老王”。他是宁波资深驴友,这也是他的第二次南极之旅。

据“自游老王”介绍,目前,南极游主要有两条路线:一条是“南极半岛线路”,游客先乘飞机到达南美洲,然后在智利、阿根廷等国港口乘船前往南极洲;或者从智利南部城市彭塔乘空军班机,飞达南极乔治王岛观光。另一条是“南极大陆线路”,主要是从澳大利亚、新西兰或南非乘船、乘飞机赴东南极大陆旅游。

此次,“自游老王”和他的团队选择从阿根廷上船,前往南极。这也是大部分旅游团队选择的常规性线路。此行,游客们可以从不同视角浏览南美洲峡湾、南极洲以及南美风情。“这次团队成员除了宁波人,也有来自绍兴、杭州、上海等地的游客。”“自游老王”说。

由于纬度关系,南极的季节跟我国是相反的,每年的旅游最佳时期是12月至2月底,刚好是南极的“夏季”,气温在0℃~10℃之间。这个时期正好覆盖中国的春节假期,因此春节期间也是国人赴南极旅游的一个高峰期。2015年,我市就有一个旅游团队在南极旅游过年。

身体状况良好就可以去

“一直以来,大家认为到南极旅游属于极限运动,对游客体质要求应该也会高。其实不然,南极游其实非常安全,门槛并没有想象中那么高,对年龄限制也不大,普通南极游要求客人身体状况良好就可以。”“自游老王”说,“宁波来回南极,需要乘坐40多个小时的飞机以及两天左右的轮船,因此需要克服的是长时间坐飞机和轮船带来的不适感。”

据“自游老王”介绍,这次他们团队中,年龄最大的65岁,最小的20多岁。此次坐船进南极时,同行的另一个团队还有一位坐轮椅的老太太,在家人的陪同下参加南极之旅。

在破冰船上的船员都是经验丰富的“老手”,船员还会对登陆游客进行科普讲座,向他们交代注意事项,游客也基本能守规矩。“这次我们的船上还有一位英国科考队员,一路上向我们普及了不少南极科考方面的知识。”“自游老王”说。

抵达南极大陆后,他们换上了专门准备的冲锋衣和登陆靴,乘上登陆艇,向南极冰川进发。在那里,他们看到了雪山、冰川和憨态可掬的企鹅、海豹、虎鲸、贼鸥,以及迎风而立的海燕等。

“当然,其间也领教了南极说变就变的气候。”“自游老王”说,“我们的船通过海峡时,遇到了台风天气,海浪达8~10米。这在南极游过程中,并不多见。我们的破冰船及时停靠安全区,等台风过后才继续前行。”



马坚挺在南极半岛的洛克罗伊港挑战游泳,并获得随行邮轮船长签发的证书。



宁波晚报财智生活俱乐部的部分会员这次也出现在南极长城站。读者可扫二维码加“财智君”为好友,我们将不定期推出各种会员福利。



宁波游客乘坐冲锋艇,前往陆地。

宁波游客南极挑战冰泳

前往极地旅游,自觉保护环境显得尤为重要。“每次登岛、上下船都要洗鞋,不能把船上的细菌或微生物带到岛上或大陆,从岛上回到船上,还要再洗涮靴子,以避免把一座岛的物种带到另一座岛,从而影响生态平衡。”“自游老王”说。

不过,在南极特定区域游泳是被允许的,如果游客在南极挑战冰泳成功,还会收到随行邮轮船长签发的证书。

海曙民营企业家马坚挺素来酷爱旅游,尤其是一些具有挑战性的地方。他的脚步遍布世界各地,曾去过新疆、西藏,登过高山,踏过雪山,也曾多次前往异国支教。

12月13日,马坚挺在南极半岛的洛克罗伊港挑战了冰泳,历时1分钟左右。马坚挺告诉记者,挑战当天天气很好,天气不错,海面上没有浮冰,水温1.6℃。

为了保障挑战者的生命安全,专业人员将一条约6米长的安全绳系在他身上,以便发生意外时能够及时救援。“下水的时候我什么都没有想,一旦想多了就会犹豫不定,只能靠着一股冲劲下去。”马坚挺告诉记者,他虽然从未尝试过冬泳,但平时都在健身,身体素质不错。为了做准备,出发前他还特地坚持洗了半个月的冷水澡。

据马坚挺回忆,由于做了一定准备,刚下水时,感受还算正常,体力也能跟上,但在回程的最后20秒,他明显感到体力不支,皮肤刺痛。“最后爬上岸的时候,我整个人都在发抖。”马坚挺说。

中国成南极游第二大客源国

据“自游老王”介绍,此次行程的费用,平均算下来在七八万元一位。这笔费用,主要包含来回机票和船票,以及在南美洲游玩、住宿的费用。

近年来,中国极地游不仅游客的数量在增长,游客的年龄层也在逐渐扩大。由于极地游产品价格偏高,四五十岁且消费能力较高的游客是主力军,“但近两年,客户群体开始发生变化,年龄层更丰富了。50岁~70岁的游客数开始增长,18岁以下的游客数量也在增长。”“自游老王”表示。

国际南极旅游业者协会的统计数据显示:2012年,中国人达1158人次;2013年达2328人次;2014年达3126人次……去年,这一数字被再度刷新到3944人次,占全球市场份额的15%,仅次于美国,中国也成为登陆南极旅游的第二大客源国。

“地球两极是驴友心中的‘极品’线路。随着全球环境变化,南极也可能会发生一些变化,因此想领略极地风光,要抓紧时间。”“自游老王”说。

记者 鲁威 实习生 林楠
本版图片均由“自游老王”提供